

养殖的孔雀不能卖， 贷款更还不了，咋办？ 法官用了一招，企业“转型”后鱼苗已入塘

本报记者 王小云
通讯员 李云兰 徐巧玲

本报讯 “下一步我们公司将转型投入农业生产，考虑种植果蔬、花卉等。”这几天，56岁的邵先生眉终于舒展，他养殖的观光孔雀将按照国家规定，送去严格审批和检疫检验，在安吉县法院的金融借款案件也与原告达成了调解协议，他有信心在今年7月30日前，将10万元贷款及利息还上。

邵先生是安吉某农业开发有限公司的法定代表人，此前公司主要经营养殖孔雀，供农家乐和动物园观赏。2019年4月，因公司资金周转需要，邵先生向某小额贷款公司借了70万元，当月月底即归还了60万元，但剩余的钱及利息却迟迟未能还上，于是小额贷款公司便将邵先生和他的公司一起告到了法院。

“不是故意不还钱。”邵先生解释，

“按我的计划，只要年前的交易能如期正常进行，资金回笼，10万元还款真的不成问题！”然而疫情突发，为维护生物和生态安全，有效防范重大公共卫生风险，非法野生动物交易行为被全面禁止。邵大哥公司养殖的孔雀虽用以出售供观赏用，却也因疫情受到极大冲击，无法售卖。

近期，全国人大常委会又作出关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。接下去，相关部门将对养殖野生动物的产业进行全面关停处理，这样一来，邵先生的还贷计划落空了。

“即使不能用来赚钱，也应该配合相关部门按照国家规定进行处理。”疫情防控期间，邵先生和他的公司积极配合森林公安等部门，上门排查和固定野生动物种类、数量等信息，并表示定会配合做好后续处理工作。

但是还款压力一直在，同时因为无法继续以前的经营业务，邵先生想转变经营模式，投入农业生产，可是改造养殖场地、购买果树苗木和鱼苗等都需要资金。无奈之下，邵先生在2月底主动联系案件承办法官，说明当前公司面临的困境，希望能与小额贷款公司协商处理还贷事宜，争取缓冲时间。

承办法官了解具体情况后，立即组织双方进行调解，并向小额贷款公司法定代表人阐明邵先生的困境。“特殊时期，我们支持他的发展转型计划，愿意助他一臂之力。”小额贷款公司法定代表人最终同意将还款期延长至7月30日。

目前，邵先生已着手改造场地，将新的场地分为鱼塘和果园两个区块，部分鱼苗已投入养殖，数百株葡萄树和猕猴桃树苗木也即将种植……

“翻过资金这道坎，一切难关都会过去！”邵先生说。

重逢

“妈妈，你骗人！说好的要陪我搭积木……”近日，舟山市公安局新城分局辅警刘莎露时隔半月后，终于见到了自己的女儿，只见女儿嚎啕大哭，不断“控诉”。刘莎露隔着口罩给女儿擦眼泪，眼神里满是藏不住的爱与愧疚。

自疫情发生以来，作为社区辅警，刘莎露不得不违背与女儿的约定，与防疫部门、社区工作人员一起，坚守在防疫一线。

本报记者 郑嘉男
通讯员 宋华富 陈佳瑜



因疫情停了工作，小伙住集装箱1个多月 民警和他谈谈，结局有点儿暖

通讯员 台公宣

本报讯 因为突然而至的疫情致工地停工，一名在玉环市的贵州小伙，失去了生活来源。1个多月来，他在集装箱居住，四处流浪，还被人“举报”。近日，在民警的帮助下，小伙子告别了他的“集装箱”生活。

3月1日晚，包工头李师傅到玉环市公安局新城派出所找到民警陈希良，称自己工地的一个集装箱里，住着一名小伙子，已经1个多月了。

当晚，陈希良根据李师傅的线索，在金海小区附近一工地的集装箱里找到了小伙子。见警察来了，小伙子以为是要赶他走，便在集装箱的角落蹲着，拒绝沟通。陈希良见状，也蹲下身子，与他套近乎。小伙确认民警不是来赶自己的，也渐渐放下防备，跟陈希良聊了起来。

交谈中，陈希良发现，小伙有轻微的交流障碍，普通话也不标准。仔细倾听

后，陈希良了解到，小伙子叫小吴(化名)，来自贵州，今年20岁，举目无亲，是吃着“百家饭”长大的。去年6月，他跟着一名老乡来到玉环市打工。年底，老乡回了老家，小吴想留下继续工作，但因为突然而至的疫情，工地停工，小吴失去了生活来源。为了节省开支，他找到了这个集装箱，尽管省吃俭用，平日里三餐并作两餐，但也已经入不敷出。

陈希良听到这里，立即让同事开车回所里，把自己备着的半箱泡面和一箱八宝粥都拿过来给小吴。

一直住在集装箱也不是办法，目前很多工厂都复工了，陈希良决定先帮小吴找工作，解决生计问题。但小吴告诉他，自己的身份证丢了，需要补办身份证件。

陈希良回到单位，连夜帮小吴准备好补办身份证件的材料，第二天上午，又带着口罩等防疫物资来找小吴，再带上他到办证大厅拍照，补办了身份证件。



陈希良管辖的辖区里有一家福利工厂，陈希良与厂长老洪联系。说了小吴的情况后，老洪赶忙让陈希良带上小吴，到厂里见上一面。陈希良带着小吴赶到福利厂，老洪热情地接待了小吴，当场同意留下小吴在厂里工作，并为他提供免费食宿。

离开的时候，老洪还掏出2000元给小吴解决燃眉之急。小吴连连推辞，在大家的劝说下，收下了200块钱，并表示拿到工资就归还。

小吴有了工作，即将告别他的“集装箱”生活，开启新生活。

“老兵警长”帮“老兵工厂” 复工复产人员达到86%

本报记者 徐冬梅 通讯员 徐青霞

本报讯 “我们厂终于可以正常复工复产了！”近日，在湖州织里警方的帮助下，一辆满载贵州籍员工的大巴，驶入湖州晨航木业有限公司工厂，员工们看到门口“欢迎回家”的横幅，心里暖烘烘的。

晨航木业是一家“老兵工厂”，包括董事长、厂长在内的部分员工都是退役老兵，工厂里还有一些外地籍的贵州员工。按原计划，年前放假回家的贵州籍员工须在2月3日返湖，但受疫情影响，他们滞留家中。

2月10日，湖州织里镇复产复工的政策出台，厂长方俊宏便开始联系贵州籍员工回湖。但是他遇到了难题，一方面，浙江省的疫情较为严峻，工人们有所顾忌；另一方面，贵州至浙江路途遥远，因为疫情中断了部分交通线路，工人返工困难。

2月17日，湖州市公安局织里分局局长张震凯来到晨航木业，方俊宏将企业遇到的困难告诉了他。“工人无法回流，工厂完成年前欠下的订单无法完成……”简短的聊天后，张震凯回到所里便开始安排警力，助力该企业复工。与此同时，辖区民警、曾同样当过兵的“老兵警长”陈建如，也着手梳理解决该企业遇到的困难。

此后，织里民警兵分两路，一方面，派人配合方俊宏办理“湖州市企业返工人员政府指定包车运输”相关证明；另一方面，联系湖州相关客运公司，寻求车辆支持。

同时，厂长方俊宏在“老兵警长”陈建如的介绍下，认识了同为退役军人的王斌，王斌妻子是贵州籍。此后，王斌妻子通过乡音，告知贵州籍员工政府对复工企业的优惠政策、健康码申领情况等。很快，有13名员工称愿意回湖。这也意味着，加上本地招募的员工，该企业预计回流工人达到37人，复工复产人员达86%，基本能恢复工厂正常生产。

近日，大巴包车从织里镇出发，来回奔波40余个小时后，将该企业贵州籍员工安全接回织里。陈建如与社区防疫人员以及退役老兵们，立即对车上乘客进行健康码验证、体温检测，并做好登记。

妥善处理涉企纠纷 两家企业恢复活力

通讯员 陶亮

本报讯 近日，在金华市金东区法院执行法官的调解下，两家陷入困境的企业就执行还款事项达成协商，得以快速恢复生产。

申请执行人李某某经营一家小微企业，与被执行人金华某外贸公司有买卖合同纠纷。2019年，经法院调解后，外贸公司迟迟未能自觉履行义务，李某某于今年1月申请法院强制执行。

立案后，金东区法院法官经过线上信息查控，发现外贸公司并无可供执行的财产。之后，法官又对被执行人负责人王某采取电话、短信等方式释法明理、督促尽快履行。双方商议年后再协商解决。

不想，受疫情影响，本案的和解又有了变数。李某某厂里的资金链早已捉襟见肘，而王某也表示，“法院把企业纳入了失信人名单，加上疫情对生意冲击很大，我的企业也是举步维艰”。

考虑到双方的实际困难，如果简单“一执了之”，两家企业都将陷入更大困境。能否先让被执行人归还部分款项，促成双方达成和解协议，继而撤销失信，为两家企业更快恢复生产创造有利条件呢？执行法官及时联系双方做起了工作。最终，在法院的协调下，双方通过移动微法院达成了和解协议，首笔还款4万元直接汇入申请人账户，剩余款项分期支付。